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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ: Για τις συνθήκες εργασίας και την απλήρωτη εργασία στο ΚΔΑΥ Ιωαννίνων 

Στο εργοστάσιο ανακύκλωσης στα Γιάννενα οι εργαζόμενοι βρίσκονται για άλλη μία φορά 
απλήρωτοι, πρακτική που συνηθίζει κατ’ εξακολούθηση εδώ και πολλά χρόνια η εργοδοσία της 
συγκεκριμένης εταιρείας PK Recycling North West, συμφερόντων Δ. Λαζόπουλου. Τα ίδια 
συμβαίνουν και στα άλλα δύο εργοστάσια του εν λόγω ιδιοκτήτη σε Βόλο και Τρίπολη. 

Στα Γιάννενα οι εργαζόμενοι είναι απλήρωτοι εδώ και 2 μήνες, ενώ στον Βόλο εδώ και 7 
μήνες. Και στις δύο περιπτώσεις κατάφεραν να πάρουν κάποια από τα δεδουλευμένα τους 
μόνο κάτω από την πίεση του αγώνα τους με απεργία και στάση εργασίας. 

Μάλιστα η εργοδοσία εκμεταλλεύτηκε και μετανάστες Αφρικανούς εργαζόμενους από τις 
δομές φιλοξενίας που τους χρωστάει ακόμα τους μισθούς Οκτώβρη και Νοέμβρη του 2025 ενώ 
μετά τους πέταξε στον δρόμο, προφανώς υπολογίζοντας στο ότι αυτοί οι άνθρωποι είναι και το 
πιο ευάλωτο κομμάτι της κοινωνίας και δεν θα διεκδικήσουν τα δεδουλευμένα τους. 

Τις τελευταίες μέρες οι εργαζόμενοι του ΚΔΑΥ στα Γιάννενα έχουν προχωρήσει σε 
επαναλαμβανόμενες 24ωρες απεργίες με καθολική συμμετοχή διεκδικώντας τα δεδουλευμένα 
τους, την έγκαιρη πληρωμή τους κάθε μήνα και το πιο φλέγον, να παρθούν άμεσα μέτρα 
Υγιεινής και Ασφάλειας. Πρόσφατα μετά από παρέμβαση του σωματείου Ιδιωτικών Υπαλλήλων 
και του Εργατικού Κέντρου Ιωαννίνων η Επιθεώρηση Εργασίας πραγματοποίησε έλεγχο στο 
συγκεκριμένο ΚΔΑΥ και κατέγραψε πολύ σοβαρές παραβιάσεις κανόνων ασφαλείας. 
Ενδεικτικά μόνο αναφέρουμε: 
- γυμνά καλώδια ρεύματος απειλούν άμεσα τη ζωή των εργατών, 
- σπασμένο πατάρι πάνω στο οποίο δουλεύουν οι εργαζόμενοι με κίνδυνο να γκρεμιστεί, 
- ποντίκια που κυριολεκτικά χορεύουν ανάμεσα στα πόδια των εργαζομένων αφού δεν έχει 
γίνει καμία απεντόμωση και μυοκτονία, 
- δεν λειτουργεί εξαερισμός και πολλά άλλα. 

Επίσης σε προηγούμενο έλεγχο που έγινε τον Δεκέμβρη η Επιθεώρηση είχε καταγράψει 
14 ανασφάλιστους εργαζόμενους.  

Ταυτόχρονα έχει ανοίξει η συζήτηση και στον Δήμο Ιωαννιτών για το πώς θα διαχειριστεί 
την κατάσταση με τα σκουπίδια που συλλέγονται από τους μπλε κάδους όλο αυτό το διάστημα 
που οι εργαζόμενοι απεργούν. Μάλιστα ο Δήμος σε ρόλο απεργοσπαστικού μηχανισμού αυτό 
το διάστημα μεταφέρει τα απορρίμματα στο άλλο εργοστάσιο ανακύκλωσης στο 
Ελευθεροχώρι, συμφερόντων ΤΕΡΝΑ, χωρίς να προβλέπεται κάτι τέτοιο από σχετικές 
συμβάσεις. 

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση η εργοδοσία αντί να ικανοποιήσει τα δίκαια αιτήματα 
των εργαζομένων, εξαπολύει τρομοκρατία προχωρώντας σε 13 μηνύσεις εργαζομένων και σε 
άλλες 4 πρώην εργαζόμενων Αφρικανών, και ανακοινώνοντας 13 απολύσεις. 

Να σημειωθεί ότι ο συγκεκριμένος μεγαλοεπιχειρηματίας είναι γνωστός για την πάγια 
πρακτική να μην πληρώνει τους εργαζόμενους. Είναι ο ίδιος του οποίου το εργοστάσιο 
ανακύκλωσης στον Ασπρόπυργο έχει καεί πολλές φορές και έχει δηλητηριάσει την περιοχή με 
τοξικό νέφος.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τί μέτρα θα λάβει η Κυβέρνηση ώστε: 
- Να πληρωθούν όλοι οι εργαζόμενοι σε Ιωάννινα, Βόλο, Έλληνες και μετανάστες, τα 
δεδουλευμένα τους 
- Να παρθούν πίσω οι απολύσεις και οι κατασκευασμένες μηνύσεις σε βάρος των 
εργαζομένων. 
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